

2005年，中国女子长跑名将孙英杰因向教练王德显讨要奖金一事而轰动体坛，如今，她的丈夫汪成荣又因为奖金惹上了麻烦。2005年，汪成荣被中国残奥管理中心聘为教练，他所带的两名运动员在2008年北京残奥会上获得3金1银。2011年10月，中残联奖励汪成荣149.91万元。

得知消息后，汪成荣所在单位青海省体育工作一大队要求汪上交奖金由组织重新分配，汪成荣不同意。2011年12月28日，青海体工一大队作出汪成荣停职处理。



残奥金牌教练拒交百万奖金被停职 我的奖金『谁做主』？

率队夺三金，获奖超百万

在2008年9月5日公布的第13届残奥会中国代表团名单中，汪成荣榜上有名，是整个田径队唯一来自青海的教练员。他带领6名队员参赛，其中弟子张振夺得男子5000米、男子1500米T11级别两金，祁顺获男子马拉松T12级金牌，何称恩

获男子800米T36级银牌。2008年10月6日，中国残奥管理中心发函给青海省体育局和青海省残联，除了书面表扬汪成荣外，还有前述的那笔奖金。接到短信的当天上午，汪成荣去银行查了一下，到账149.91万元。

被约谈多次，次次让交钱

去年12月28日之前，汪成荣已有半个多月睡不好觉。被上级单位叫去谈话多次，内容只有一个：希望汪成荣把这笔奖金交给单位，由组织进行分配。汪成荣认为，在借调到中残联带队期间，他和原单位从未就奖金分配一事有过任何协

议，“只要拿出相关文件，说我该上交奖金，那我多少都交，要是拿不出文件，我一分钱也不交。”

2011年12月28日，青海体工一大队党委下发了《关于对汪成荣同志停职的处理决定》。汪成荣被停职，停职期间停发工资及福利待遇。

其他教练员，都称没这事

在汪成荣提供的一份名为《关于下发第13届残奥会中国体育代表团教练员奖金的函》中，中残联体育部把打给汪成荣的149.91万元认定为“教练员奖金”，时间是2011年12月22日。

汪成荣说，他和其他借调的教练联系过，“据我所知，其他教练没这事儿。”

上海田径教练张敏珍曾两度被借调到中残联，她称此事不可理解，“奖金已打到了我自己的卡里，这是个人收入，我的上级单位没和我要。”教练员金帆接受采访时表示：“我参加过两届残奥会，这种奖金是给我们借调去的教练的，不是给我们单位的。”

据《新京报》

体坛金钱纠纷

孙英杰向王德显讨薪

孙英杰师从著名教练王德显，但据悉孙英杰从来没有看到过自己的工资卡，而2005年9月开始孙英杰就向王德显要钱。在田管中心介入后问题很快得到解决，田管中心、火车头体协最终确定孙英杰将得到60万现金卡和位于北京五环以外的一套70平米住房，这不包括田管中心替孙英杰保存的国家队比赛奖金。

艾冬梅等状告王德显

2006年5月艾冬梅发现自己工行存折中2万元人民币被王德显取走，并拒绝归还；同年9月艾冬梅、郭萍、臧云杰、李娟4人以王德显“侵占财产”罪正式向北京海淀区法院提起民事诉讼。最终双方达成和解，艾冬梅拿回12万赔偿。

马家军曾为奖金兵变

1994年12月田径马家军在大连发生兵变，800米世界冠军刘东率先离开马家军，亚运会后7名男队员因奖金之事不辞而别，不久王军霞和张林丽等人率领十余名队员离开训练基地。对于兵变的核心原因，据《马家军调查》一书记载，马俊仁认为在于钱的问题。

白雪世锦赛奖金去哪

在柏林田径世锦赛上，白雪勇夺女子马拉松冠军，按照相关规定能有不菲的奖金收入。据媒体报道，白雪父亲透露，女儿拿到世界冠军只有县里奖励的5万元现金和一套位于县城里的60平方米的住房，折合合计不到20万元。白雪的奖金去了哪？是假新闻还是有隐情？

